



ΑΠΟ ΜΑΡΤΙΟ (ΑΝΤΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ) ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΘΩΣ ΤΟ Ν/Σ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Εριξαν έξω το χρονοδιάγραμμα των

Ανατροπή της τελευταίας στιγμής στο αυστηρό χρονοδιάγραμμα των Πανελλαδικών φέρνει το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. Αν και ο Φεβρουάριος είναι παραδοσιακά ο μήνας των ηλεκτρονικών αιτήσεων για συμμετοχή στις Πανελλαδικές, ο υπουργός Παιδείας με υπουργική απόφαση μετέθεσε την ημερομηνία για τον Μάρτιο. Ο λόγος φυσικά είναι η τεράστια καθυστέρηση που έχει προκύψει στην κατάθεση και ψήφιση του νομοσχεδίου που καταργεί τα ΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά με την παράλληλη ίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Και δεν είναι η μόνη νέα προσθήκη, καθώς το υπουργείο Παιδείας έχει να ακολουθήσει ένα νέο χρονοδιάγραμμα λόγω των τεράστιων αλλαγών.

Όπως είχε σημειώσει και σε δημοσίευσμά του ο «Ε.Τ.» από τις 26 Ιανουαρίου, φέτος σημειώνεται η μεγαλύτερη ανατροπή στο μηχανογραφικό, με την έλευση του νέου πανεπιστημίου μεσοσύσης της σχολικής χρονιάς. Η βιασύνη του υπουργείου Παιδείας να ξεκινήσει τη λειτουργία

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eoikonomidi@e-typos.com

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής φέρνει το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. Αν και ο Φεβρουάριος είναι παραδοσιακά ο μήνας των ηλεκτρονικών αιτήσεων για συμμετοχή στις Πανελλαδικές, ο υπουργός Παιδείας με υπουργική απόφαση μετέθεσε την ημερομηνία για τον Μάρτιο. Ο λόγος φυσικά είναι η τεράστια καθυστέρηση που έχει προκύψει στην κατάθεση και ψήφιση του νομοσχεδίου που καταργεί τα ΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά με την παράλληλη ίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Και δεν είναι η μόνη νέα προσθήκη, καθώς το υπουργείο Παιδείας έχει να ακολουθήσει ένα νέο χρονοδιάγραμμα λόγω των τεράστιων αλλαγών.

Τα επόμενα βήματα

1 Ψήφιση νομοσχεδίου: Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Παιδείας, μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας (μέσα Φεβρουαρίου) θα έχει ολοκληρωθεί η ψήφιση του νομοσχεδίου για το Πανεπιστήμιο της Δυτικής Αττικής. Το νομοσχέδιο ορίζει την κατάργηση των δύο ΤΕΙ και την ίδρυση ενός Πανεπιστημίου με 5 σχολές και 26 τμήματα, έναντι των 40 τμημάτων (ο.σ. μαζί με κατευθύνσεις) των δύο υπό κατάργηση ΤΕΙ.

2 Έκδοση υπουργικής απόφασης με επιστημονικά πεδία: Αν και κάθε χρόνο η κατανομή των σχολών και των τμημάτων στα επιστημονικά πεδία ανακοινώνεται τέλη

Αυγούστου, λίγο πριν από την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, φέτος θα υπάρξει νέα απόφαση μεσοσύσης της σχολικής χρονιάς. Με την ψήφιση του νομοσχεδίου και την έκδοση του σκεπτικού ΦΕΚ, το υπουργείο Παιδείας θα πρέπει να βγάλει εκ νέου υπουργική απόφαση με την κατανομή σχολών και τμημάτων βάσει των φετινών τεράστιων αλλαγών. Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Παιδείας, η κατανομή των τμημάτων στο νέο Πανεπιστήμιο, τουλάχιστον για φέτος θα ακολουθήσει τη λογική των τμημάτων των δύο ΤΕΙ και δεν θα υπάρξουν αλλαγές, ούτε προσθήκες ειδικών μαθημάτων, ώστε να μην αιφνιδιαστούν –παραίτητως– οι φετινοί υποψήφιοι.

3 Διορία για ηλεκτρονικές δηλώσεις: Εφόσον έχουν ενημερωθεί οι μαθητές της Γ' Λυκείου για τη νέα «μοιρασιά» στα επιστημονικά πεδία, το υπουργείο Παιδείας θα ανακοινώσει τη διορία για τις ηλεκτρονικές αιτήσεις-δηλώσεις για Πανελλήνιες. Φέτος, μετατίθεται η

Η καθυστέρηση της ψήφισης του ν/σ στη Βουλή σε συνδυασμό με το μεγάλο όγκο αλλαγών στην Παιδεία, έχουν ως συνέπεια τη μεγάλη καθυστέρηση

ημερομηνία για τον Μάρτιο, λόγω του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, όμως σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Παιδείας μπορεί να ισχύσει το ίδιο και για τις επόμενες χρονιές, καθώς όπως σημειώνουν, λόγω των ηλεκτρονικών δηλώσεων, δεν τίθεται λόγος καθυστέρησης στις διαδικασίες.

4 Αριθμός εισακτέων: Ο μεγάλος γρίφος για το υπουργείο Παιδείας, αλλά και για τους εκατοντάδες χιλιάδες υποψήφιοι των φετινών Πανελλαδικών. Βάσει νόμου, μέχρι τις 15 Μαρτίου το υπουργείο Παιδείας θα πρέπει να έχει εκδώσει την υπουργική απόφαση με το φετινό αριθμό εισακτέων. Η έλευση ενός νέου Πανεπιστημίου και η κατάργηση των δύο ΤΕΙ αλλάζει τις ισορροπίες, αν και η πολιτική ηγεσία θα επικριθεί να κρατήσει τα ίδια επίπεδα στον αριθμό εισακτέων.

Φυσικά, η λειτουργία του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής προϋποθέτει πολλές ακόμα ενέργειες μέχρι να το εγκαινιάσουν οι πρώτοι του εισακτέοι



▶▶ ΜΕ ΣΙΓΟΝΤΟ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΜΙΛΑΝΕ ΓΙΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ

«Παρεξηγημένες πτυχές παραβατικότητας» βλέπει ο Γαβρόγλου στα πανεπιστήμια

ΥΠΟΒΑΘΜΙΖΕΙ τα φαινόμενα ανομίας στα πανεπιστήμια και ΤΕΙ ο υπουργός Παιδείας Κώστας Γαβρόγλου, ο οποίος επικρίνησε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις, μετά τις τελευταίες καταγγελίες για την Πανεπιστημιούπολη του ΕΚΠΑ. Χθες πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής για τη μελέτη ζητημάτων ακαδημαϊκής ελευθερίας και ειρήνης στους χώρους των ΑΕΙ, με τον υπουργό Παιδείας αλλά και τον προεδρεύοντα βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην υπουργό Δικαιοσύνης Νίκο Παρασκευόπουλο να μιλάνε για συλλογικές ευθύνες αλλά και για... παρεξηγημένες πτυχές των φαινομένων παραβατικότητας.

«Ο νόμος είναι σαφέστατος. Ο καθένας έχει τις ευθύνες του», σημείωσε ο κ. Γαβρόγλου για να συμπληρώσει ο κ. Παρασκευόπουλος: «Εμείς διαφωνούμε με τη φιγούρα του όποιου καθηγητή κάνει καταγγελία λες και ο ίδιος

είναι έξω από όλο αυτό», αναφερόμενος στους καθηγητές που κατά καιρούς έχουν καταγγείλει περιστατικά βίας, ακόμα και μαχαιρωμάτων και σεξουαλικών επιθέσεων μέσα σε χώρους των ελληνικών ιδρυμάτων.

Μάλιστα, για τα δύο στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ το πρόβλημα της ανομίας είναι... ευρωπαϊκό και η επιχειρηματολογία τους συνδέθηκε με την περιβόητη προ ολίγων μηνών φράση του κ. Γαβρόγλου περί ρωμαλέου φοιτητικού κινήματος: «Εμείς εδώ θέλουμε να δούμε πώς όλοι, ο φοιτητής, ο καθηγητής, ο οποιοσδήποτε διερχόμενος καθηγητής, ο αστυνομικός, ο καθένας, θα μπορεί να συμβάλει ώστε η κατάσταση να γίνει καλύτερη», ανέφερε ο κ. Παρασκευόπουλος.

Στον αντίποδα, η επιτροπή απλώς θα έχει γνωμοδοτικό ρόλο και δεν θα προχωρήσει σε άμεσα ή κατασταλτικά μέτρα. Μάλιστα, η λειτουργία της

προμνύεται να προχωρήσει με αργές διαδικασίες. Χθες αποφασίστηκε να ζητηθεί από τις πρυτανικές αρχές των ελληνικών Ιδρυμάτων λίστα με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το κάθε ίδρυμα ξεχωριστά και στη συνέχεια η επιτροπή θα προχωρήσει σε συγκεκριμένες προτάσεις προς τους υπουργούς Εσωτερικών, Παιδείας, Δικαιοσύνης και Υγείας.

Η σύστασή της, πάντως, από την πλευρά του υπουργού Παιδείας μαρτυρά ότι αναγνωρίζει -όσο κι αν προσπαθεί να υποβαθμίσει- την κατάσταση στα ελληνικά πανεπιστήμια, η απόφαση όμως για περιορισμένες αρμοδιότητες στην επιτροπή τελικά έχει ως αποτέλεσμα να πετάει ο υπουργός το μπαλάκι πάλι στην κοινότητα των πανεπιστημίων, χωρίς πρακτικά να αλλάζει κάτι στην καθημερινότητά τους.

E.O.



EUROKINISSI

ΑΚΟΜΗ... ΣΧΕΔΙΑΖΕΤΑΙ

Πανεληνιαδικών

των ερχόμενο Σεπτέμβρη, οι φετινοί υποψήφιοι δηλαδή. Από τον ακαδημαϊκό τίτλο των σχολών, που είναι παρόμοιος με άλλα τμήματα πενταετούς φοίτησης (πολυτεχνικές σχολές) και έχουν ήδη καταγραφεί οι πρώτες αντιδράσεις, μέχρι την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων, ο δρόμος είναι μακρύς για το υπουργείο Παιδείας.

Ειδικά για το δεύτερο, οι συζητήσεις αναμένεται να ξεκινήσουν οσονούπω και ούτε η ίδια η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας γνωρίζει αν θα μπορέσει να κατοχυρώσει καλύτερα επαγγελματικά δικαιώματα για τους απόφοιτους, ή αν τελικά το νέο ίδρυμα θα έχει σε ορισμένες σχολές απόφοιτους πανεπιστημίου με επαγγελματικά δικαιώματα ΤΕΙ.

Κι άλλη Νομική

Την ίδια ώρα που το υπουργείο Παιδείας τρέχει και δεν φτάνει με τις φετινές αλλαγές, οι εξαγγελίες του υπουργού για ίδρυση τέταρτης Νομικής Σχολής έχουν ανάψει φωτιές. Πέραν των πολιτικών αντι-

παραθέσεων και των ερωτημάτων που τίθενται από τη Νέα Δημοκρατία για το κατά πόσο υπάρχει ανάγκη ίδρυσης μιας ακόμη Νομικής Σχολής, η Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης εξέδωσε οργισμένη ανακοίνωση: «Το Νομικό Τμήμα του ΔΠΘ, που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα τμήματα του Περιφερειακού Πανεπιστημίου μας, είναι αυτό που θα υποστεί τη μεγαλύτερη συρρίκνωση και θα οδηγηθεί σε υποβάθμιση και ενδεχόμενη κατάργηση από τη συγκεκριμένη εξέλιξη, που δρομολογείται όλως αιφνιδώς και χωρίς διάλογο με τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας και τους επαγγελματικούς συλλόγους απονομής της Δικαιοσύνης».

Μάλιστα, υπενθυμίζει ότι σε παλαιότερη εξαγγελία για ίδρυση Νομικής στην Πάνατσιο είχε άρει για εβδομάδες τη λειτουργία της Σχολής, ενώ προειδοποίησε ότι θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να παρεμποδίσει την υλοποίηση της εξαγγελίας του Κώστα Γαβρόγλου. ■



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΜΕ «ΤΑΒΑΝΙ» ΤΑ 25.000 ΕΥΡΩ

Επιδότησεις έως 70% στο νέο «Εξοικονομώ»

Εκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για την υποβολή αιτήσεων στο πολυαναμενόμενο «Εξοικονομώ κατ' Οίκον II». Ο αρμόδιος υπουργός Περιβάλλοντος, Πύργος Σταθάκης, υπέγραψε χθες τη σχετική απόφαση για την προκήρυξη του προγράμματος, η οποία περιλαμβάνει και τον οδηγό εφαρμογής του. Βάσει αυτού, η δράση θα «ανοίξει» στις 28 Φεβρουαρίου.

Το νέο «Εξοικονομώ» θα παρέχει επιδοτήσεις που θα αγγίζουν ακόμη και το 70% του κόστους επένδυσης (ανάλογα με το ατομικό-οικογενειακό εισόδημα) και άτοκα δάνεια σε νοικοκυριά για ενεργειακή αναβάθμιση της κατοικίας τους. Υπενθυμίζεται πως την περασμένη Δευτέρα (5/2) έγινε η δωρεά από την Ελληνική Ένωση Τραπεζών του πληροφοριακού συστήματος μέσω του οποίου θα «τρέξει» όλη η διαδικασία (υποβολή αιτήσεων κ.λπ.). Από εκεί και πέρα, απαιτείται η σύνδεση των τραπεζών με το πληροφοριακό σύστημα, η οποία θα ξεκινήσει, σταδιακά, από τις 15 Φεβρουαρίου, με σκοπό να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος

ΙΩΑΝΝΑ ΦΕΝΤΟΥΡΗ
ifentour@e-typos.com

να ανέλθει στα 500 εκατ. ευρώ. Στο πρόγραμμα θα εντάσσονται μόνο φυσικά πρόσωπα που έχουν δικαίωμα κυριότητας (πλήρους ή ψιλής) ή επικαρπίας σε επιλέξιμη κατοικία. Αυτά πρέπει να έχουν ατομικό (για άγαμο) ή οικογενειακό (για έγγαμο) εισόδημα που δεν ξεπερνά τις 40.000 και 50.000 ευρώ, αντίστοιχα. Το ακριβές ποσοστό επιδότησης εξαρτάται από την εισοδηματική κατηγορία στην οποία εντάσσεται ο ενδιαφερόμενος.

Προτεραιότητα δίνεται στην ένταξη οικογενειών με παιδιά (5% για κάθε ανήλικο μέλος - έως και 2 παιδιά) και νοικοκυριών με χαμηλά εισοδήματα. Για όσους έχουν ατομικό εισόδημα από 35.000 έως 40.000 ή οικογενειακό από 45.000 έως 50.000 αντίστοιχα (7η κατηγορία, πίνακας), παρότι δεν προβλέπεται επικορήγηση, μπορούν να επωφεληθούν από το πρόγραμμα μέσω της λήψης άτοκου δανείου.

Από τη δράση καλύπτονται μονοκατοικίες, πολυκατοικίες και μεμονωμένα διαμερίσματα, τα οποία διαθέτουν οικοδομική άδεια ή άλλο νομιμοποιητικό έγγραφο. Μία κατοικία θεωρείται επιλέξιμη εφόσον:

- Χρησιμοποιείται ως κύρια.
- Υφίσταται νόμιμα, δεν είναι αυθαίρετη.
- Έχει καταταχθεί βάσει του Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης της Πρώτης Ενεργειακής Επιθεώρησης (Α' ΠΕΑ) σε κατηγορία χαμηλότερη ή ίση της Δ.

Επιθεωρήσεις

Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός παρεμβάσεων ανά αίτηση ωφελούμενου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 250 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο ωφέλιμης επιφάνειας της κατοικίας, όπως προκύπτει από το ΠΕΑ, με μέγιστο τις 25.000 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη στο πρόγραμμα είναι η διενέργεια ενεργειακής επιθεώρησης από ενεργειακό επιθεωρητή, ο οποίος και θα εκδίδει το απαιτούμενο ΠΕΑ. Στη συνέχεια, οι παρεμβάσεις θα επι-

λέγονται σύμφωνα με τα ευρήματα/αποτελέσματα της επιθεώρησης, με στόχο την επίτευξη της μέγιστης εξοικονόμησης ενέργειας και τη μέγιστη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κατοικιών.

Μετά την υλοποίηση των παρεμβάσεων θα διεξάγεται δεύτερη ενεργειακή επιθεώρηση, ώστε να ελέγχεται κατά πόσο έχουν επιτευχθεί οι στόχοι που είχαν τεθεί, και κατά συνέπεια η αντίστοιχη επικορήγηση. Το κόστος του ενεργειακού επιθεωρητή θα καλύπτεται από το πρόγραμμα εφόσον βέβαια η αίτηση έχει λάβει την απαιτούμενη έγκριση.

Επιλέξιμες δαπάνες

Οι παρεμβάσεις οι οποίες μπορούν να γίνουν από τους ενδιαφερόμενους θα αφορούν τις εξής κατηγορίες:

1. Αντικατάσταση κουφωμάτων.
2. Τοποθέτηση συστημάτων σκίασης.
3. Τοποθέτηση θερμομόνωσης στο κτιριακό κέλυφος, συμπεριλαμβανομένου του δώματος/στέγης και της πιλοτής.
4. Αναβάθμιση συστήματος θέρμανσης.

Δικαιούχοι, προϋποθέσεις και διαδικασία. «Μπόνους» 5% για κάθε ανήλικο μέλος, έως και 2 παιδιά

5. Αναβάθμιση συστήματος παροχής ζεστού νερού χρήσης

Οι παραπάνω παρεμβάσεις θα πρέπει να:

- Ικανοποιούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ΚΕΝΑΚ (Κανονισμός Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων),
- επιτυγχάνουν εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας μεγαλύτερη από το 40% της κατανάλωσης (kWh/m²) του κτιρίου αναφοράς για τις κατηγορίες 1 και 2 του πίνακα,
- επιτυγχάνουν εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας μεγαλύτερη από το 70% της κατανάλωσης (kWh/m²) του κτιρίου αναφοράς για τις υπόλοιπες κατηγορίες. ■



Επιδότησεις ή χορήγηση άτοκου δανείου για οικογένειες με ετήσιο εισόδημα έως 50.000 ευρώ

του μήνα, που έχει δρομολογηθεί και η εκκίνηση του προγράμματος.

Ειδικότερα, το πρόγραμμα «Εξοικονομώ κατ' Οίκον II», σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου, χρηματοδοτεί παρεμβάσεις με «στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας στον οικιακό κτιριακό τομέα, τη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και κατά συνέπεια του ενεργειακού κόστους των νοικοκυριών, με ιδιαίτερη μέριμνα για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα».

Οι διαθέσιμοι πόροι ανέρχονται σε περίπου 250 εκατ. ευρώ, ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός του, συμπεριλαμβανομένων των ιδιωτικών κεφαλαίων, αναμένεται

Ηλεκτρονικά οι αιτήσεις

ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ χρηματοδότησης υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά, από τις 28 Φεβρουαρίου και υποχρεωτικά μέσω του πληροφοριακού συστήματος της επίσημης διαδικτυακής πύλης του προγράμματος <http://exoikonomisi.yppa.gr>. Μάλιστα η αίτηση που αφορά στην υλοποίηση παρεμβάσεων που έχουν προταθεί από τον ενεργειακό επιθεωρητή, επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης. Ακόμη, μέσω της ηλεκτρονικής αίτησης, οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να επιλέξουν αν θα ζητήσουν χορήγηση δανείου ή όχι. Εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής, θα έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν το χρηματοπιστωτικό οργανισμό στον οποίο θα απευθυνθούν, ο οποίος στη συνέχεια θα εξετάζει την πιστοληπτική τους ικανότητα. Σημειώνεται πως στο νέο «Εξοικονομώ κατ' Οίκον II» η λήψη δανείου από κάποιο τραπεζικό ίδρυμα δεν είναι υποχρεωτική. Οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν την αίτησή τους έως ότου καλυφθούν τα προβλεπόμενα κεφάλαια του προγράμματος ανά περιφέρεια. Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής θα κλείνει αμέσως μόλις εξαντληθούν τα κεφάλαια. Οι πολίτες θα μπορούν να ενημερώνονται για το νέο πρόγραμμα μέσω ειδικού Help Desk, τηλεφωνικού αριθμού που θα είναι σύστημα σε λειτουργία και από την ιστοσελίδα του υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας www.yppa.gr.

2. ΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/02/2018

Σελίδα: 19



ΟΙ 7 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΑΤΟΜΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	ΒΑΣΙΚΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ	ΑΥΞΗΣΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟ ΜΕΛΟΣ	ΜΕΓΙΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ
1	Εως 10.000	Εως 20.000	60%	5%	70%
2	10.000-15.000	20.000-25.000	50%	5%	70%
3	15.000-20.000	25.000 -30.000	40%	5%	70%
4	20.000-25.000	30.000-35.000	35%	5%	70%
5	25.000-30.000	35.000 -40.000	30%	5%	50%
6	30.000-35.000	40.000-45.000	25%	5%	50%
7	35.000-40.000	45.000-50.000	Δεν προβλέπεται επιχορήγηση, αλλά χορήγηση άτοκου δανείου.		



Προϋποθέσεις για ένταξη πολυκατοικιών

ΓΙΑ ΝΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΘΕΙ μία πολυκατοικία επιλέξιμη κατοικία, θα πρέπει να πληρούνται οι εξής προϋποθέσεις:

- Σε περίπτωση μικτής χρήσης, πρέπει τουλάχιστον το 50% του πλήθους των ιδιοκτησιών (διαμερίσματα και μη) του κτιρίου/συγκροτήματος να χρησιμοποιείται ως κατοικία και να αποτελούν ένα ενιαίο διακριτό σύνολο (π.χ. θέρμανση από το ίδιο σύστημα, καταστήματα στο ισόγειο ή/και στον πρώτο όροφο και διαμερίσματα στους υπόλοιπους ορόφους). Δεν χαρακτηρίζονται όμως ως επιλέξιμες οι υπόλοιπες ιδιοκτησίες που δεν χρησιμοποιούνται για κατοικία (π.χ. κατάστημα στο ισόγειο).
- Μετά από απόφαση γενικής συνέλευσης, υποβάλλεται σχετι-

κή αίτηση από εκπρόσωπο των ιδιοκτητών των διαμερισμάτων, με στοιχεία σχετικά με την ικανοποίηση των κριτηρίων επιλεξιμότητας του τμήματος του κτιρίου που χρησιμοποιείται ως κατοικία, καθώς και επιμέρους αιτήσεις από καθένα από τους ιδιοκτήτες που επιθυμούν να ενταχθούν.

- Υποβάλλεται ΠΕΑ που αφορά συνολικά στο τμήμα του κτιρίου που χρησιμοποιείται ως κατοικία.

- Πραγματοποιούνται κοινόχρηστες παρεμβάσεις.

- Οι ιδιοκτήτες που δεν εντάσσονται ή δεν θέλουν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα, συμμετέχουν στην υλοποίηση των παρεμβάσεων που έχουν δηλωθεί στην απόφαση γενικής συνέλευσης πολυκατοικίας με ίδια κεφάλαια.

3. ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΓΙΑ 18ΜΗΝΑ ΣΤΟ ΥΠΠΟΑ

Μέσο: ΗΧΩ ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/02/2018

Σελίδα: 15



«ΠΡΟΒΑΔΙΣΜΑ» ΣΕ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΚΑΙ ΕΧΟΝΤΕΣ ΤΕΚΝΑ

Προσλήψεις για 18μηνα στο ΥΠΠΟΑ

Με υπουργική απόφαση που εκδόθηκε σήμερα καθορίζονται ανά ειδικότητα τα προσόντα και τα κριτήρια που θα ληφθούν υπόψη, για προσλήψεις που θα γίνουν σχετικά με την κάλυψη των αναγκών καθαριότητας του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και των εποπτευόμενων από αυτό φορέων.

Ειδικότερα καθορίζονται τα απαιτούμενα προσόντα και εξειδικεύονται τα κριτήρια, η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής των αιτήσεων των υποψηφίων και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, καθώς και κάθε θέμα σχετικό με τη διαδικασία πρόσληψης προσωπικού ειδικότητας ΥΕ Καθαριότητας με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας έως δεκαοκτώ (18) μηνών, για την κάλυψη των αναγκών καθαριότητας του ΥΠΠΟΑ και των εποπτευόμενων από αυτό φορέων.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ:

Οι υποψήφιοι, για να γίνουν δεκτοί στη διαδικασία επιλογής, πρέπει να έχουν ηλικία από 18 έως 65 ετών.

Να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλότητα που τους επιτρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων της ειδικότητας που επιλέγουν.

Δεκτοί στη διαδικασία επιλογής γίνονται οι υποψήφιοι που είναι: α) Έλληνες πολίτες, β) πολίτες των άλλων κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπό τους περιορισμούς του άρθρου 1 παρ. 1 του ν. 2431/1996 και γ) Βορειοπεριώρες, Κύπριοι Ομογενείς και Ομογενείς αλλοδαποί που προέρχονται από την Κωνσταντινούπολη και από τα νησιά Ίμβρο και Τένεδο, χωρίς να απαιτείται πιστοποιητικό ελληνικής ιθαγένειας, υπό την προϋπόθεση ότι η ιδιότητά τους ως Ελλήνων, κατά το γένος και τη συνείδηση, αποδεικνύεται με άλλους τρόπους (ν.δ. 3832/1958) και ομογενείς εξ Αιγύπτου.

Για την πρόσληψη προσωπικού σε επιχειρήσεις ή εταιρίες ή οργανισμούς και λοιπά νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου του Δημοσίου, η ελληνική ιθαγένεια δεν απαιτείται ως προσόν επιλογής υπό τους περιορισμούς του άρθρου 1 παρ. 1 του ν. 2431/1996 ή/και του Οργανισμού ή Κανονισμού του εκάστοτε φορέα.

Για τους υποψηφίους χωρίς ελληνική ιθαγένεια απαιτείται η γνώση της ελληνικής γλώσσας σε βαθμό επαρκή για την άσκηση των καθηκόντων της οικείας ειδικότητας. Δεν απαιτείται η απόδειξη γνώσης της ελληνικής γλώσσας για Βορειοπεριώρες, Κύπριους Ομογενείς και Ομογενείς αλλοδαπούς που προέρχονται από την Κωνσταντινούπολη και από τα νησιά Ίμβρο και Τένεδο και Ομογενείς εξ Αιγύπτου. 4. Δεν απαιτείται οι υποψήφιοι να κατέχουν τίτλο σπουδών Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. Για τη συμμετοχή των υποψηφίων απαιτείται εμπειρία στον τομέα καθαριότητας, τουλάχιστον ένα (1) έτος.

Τα προσόντα πρόσληψης ελέγχονται κατά την πρόσληψη και όχι κατά την κατάρτιση του πίνακα κατάταξης των υποψηφίων. Τα όρια ηλικίας πρέπει να συντρέχουν τόσο κατά την κατάρτιση του πίνακα όσο και κατά την πρόσληψη.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ: Οι υποψήφιοι κατατάσσονται σε πίνακες με βάση τα κατωτέρω αναφερόμενα κριτήρια:

1. Χρόνος ανεργίας Χρόνος ανεργίας: Είκοσι (20) μονάδες ανά μήνα ανεργίας με ανώτατο όριο τους δώδεκα μήνες. Ανεργος για την εφαρμογή της παρούσας παραγράφου θεωρείται ο υποψήφιος που έχει τέσσερις (4) τουλάχιστον πλήρεις μήνες ανεργίας. Ο υπολογισμός του χρόνου ανεργίας γίνεται από την τελευταία ημέρα προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων και προς τα πίσω. Χρόνος ανεργίας θεωρείται και ο χρόνος παρακολούθησης προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ, καθώς και εκείνων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ή άλλων Υπουργείων που εκτελούνται σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ή τον ΟΑΕΔ, εφόσον ο υποψήφιος ήταν άνεργος τουλάχιστον επί τετράμηνο κατά το χρόνο ένταξής του στο πρόγραμμα. Οι υποψήφιοι επιθυμεί να συμμετέχει σε διαδικασίες επιλογής, ενώ ταυτόχρονα παρακολουθεί ένα από τα παραπάνω προγράμματα (πάντοτε υπό την προϋπόθεση τήρησης του τετραμήνου ανεργίας κατά το χρόνο ένταξής του σε αυτό), το χρονικό διάστημα από την έναρξη του προγράμματος μέχρι και την ημερομηνία υποβολής της αίτησής του λογίζεται επίσης ως χρόνος ανεργίας.

2. Αριθμός τέκνων πολύτεκνης οικογένειας α) Πενήντα (50) μονάδες για κάθε τέκνο πολύτεκνου υποψηφίου, β) πενήντα (50) μονάδες για κάθε μέλος προκειμένου για υποψηφίους που έχουν την ιδιότητα τέκνου πολύτεκνης οικογένειας. Τις ανωτέρω μονάδες δύναται να λάβει μόνο ένα μέλος της ίδιας οικογένειας κατά το ίδιο ημερολογιακό έτος στον ίδιο φορέα. Εάν στην αυτή διαδικασία επιλέγονται ως προσληπτέοι δύο (2) ή περισσότερα μέλη της ίδιας οικογένειας, κάνοντας χρήση του αυτού κριτηρίου και εφόσον δεν είναι δυνατή η οικειοθελής σύμπτυξη αυτών για την επιλογή του ενός, διενεργείται δημόσια κλήρωση μεταξύ των υποψηφίων του ενός δικαιούσαν να μοριοδοτηθούν από το παραπάνω κριτήριο.

Οι γονείς που απέκτησαν την πολυτεκνική ιδιότητα κατά τις διατάξεις των ν. 860/1979 και 3454/2006 ή διατηρούν ισοβίως και απολαμβάνουν ισοβίως τα δικαιώματα που απορρέουν από αυτή, τα τέκνα τους όμως προστατεύονται και απολαμβάνουν τα σχετικά δικαιώματα για όσο διάστημα διαρκεί η πολυτεκνική

ιδιότητα έστω και του ενός γονέα. Ο πολύτεκνος υποψήφιος βαθμολογείται με πενήντα (50) μονάδες για κάθε ένα (1) τέκνο του. Το τέκνο πολύτεκνης οικογένειας βαθμολογείται με πενήντα (50) μονάδες για κάθε τέκνο της οικογένειας, συμπεριλαμβανομένου και του εαυτού του. Η βαθμολογία υπολογίζεται μόνο στα ζώντα μέλη της οικογένειας. Υποψήφιος που είναι ταυτόχρονα πολύτεκνος και τέκνο πολύτεκνης οικογένειας δικαιούται να κάνει χρήση της προσφορότερης βαθμολογίας εκ των δύο ιδιοτήτων, αποκλεισμένης της αθροιστικής βαθμολογίας. 3. Αριθμός τέκνων τρίτεκνης οικογένειας α) Σαράντα (40) μονάδες για κάθε τέκνο τρίτεκνου υποψηφίου, β) σαράντα (40) μονάδες για κάθε μέλος προκειμένου για υποψηφίους που έχουν την ιδιότητα του τέκνου τρίτεκνης οικογένειας. Τις ανωτέρω μονάδες δύναται να λάβει μόνο ένα μέλος της ίδιας οικογένειας κατά το ίδιο ημερολογιακό έτος στον ίδιο φορέα. Εάν στην αυτή διαδικασία επιλέγονται ως προσληπτέοι δύο (2) ή περισσότερα μέλη της ίδιας οικογένειας, κάνοντας χρήση του αυτού κριτηρίου και δεν είναι δυνατή η οικειοθελής σύμπτυξη αυτών για την επιλογή του ενός, διενεργείται δημόσια κλήρωση μεταξύ των υποψηφίων που δικαιούνται να μοριοδοτηθούν από το παραπάνω κριτήριο.

Σύμφωνα με το άρθρο 3 του ν. 3454/2006 «Ενίσχυση της οικογένειας και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 75/Α' /2006), την ιδιότητα του τρίτεκνου αποκτούν: α. Γονέας ή γονείς που έχουν τη γονική μέριμνα και επιμέλεια τριών παιδιών από τον ίδιο ή διαφορετικούς γάμους ή νομίμως αναγνωρισθέντων ή υιοθετημένων ή εκτός γάμου γεννηθέντων τα οποία είναι: Αγαμα και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό τρίτο (23ο) έτος της ηλικίας τους ή φοιτούν σε αναγνωρισμένες τριτοβάθμιας σχολές πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης και αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα της ημεδαπής ή αλλοδαπής ή εκπληρώνουν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό πέμπτο (25ο) έτος της ηλικίας τους και β. τα τέκνα αυτών, όπου αυτό προβλέπεται. Οι ανωτέρω ηλικιακές προϋποθέσεις ισχύουν και για τα τρία (3) τέκνα και ii) στα τρία (3) παιδιά περιλαμβάνονται και τα τέκνα με οποιαδήποτε αναπηρία σε ποσοστό εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω ισοβίως, ανεξαρτήτως ηλικίας και οικογενειακής κατάστασης. Ο τρίτεκνος υποψήφιος βαθμολογείται με σαράντα (40) μονάδες για κάθε ένα (1) τέκνο του, ήτοι 120 μονάδες συνολικά για τα τρία (3) ζώντα τέκνα του. Το τέκνο τρίτεκνης οικογένειας βαθμολογείται με σαράντα (40) μονάδες για κάθε τέκνο της οικογένειας.

Προθεσμία και τρόπος υποβολής των αιτήσεων των υποψηφίων Η προκήρυξη εκδίδεται από τον οικείο φορέα, η οποία εγκρίνεται από το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) και δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του οικείου φορέα και του ΑΣΕΠ. Περιλήψη της που περιλαμβάνει τον αριθμό των θέσεων, τα απαιτούμενα προσόντα, τα όρια ηλικίας και την προθεσμία υποβολής των αιτήσεων, δημοσιεύεται σε δύο τουλάχιστον τοπικές εφημερίδες.

Οι ενδιαφερόμενοι συμπληρώνουν την αίτηση που θα σχεδιαστεί από το ΑΣΕΠ και την υποβάλλουν, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στον οικείο φορέα.

Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγιση του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) ημέρες (υπολογιζόμενες ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της προκήρυξης σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο κατάστημα της υπηρεσίας ή/και των εποπτευόμενων φορέων και στο χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του Δήμου όπου προκηρύσσονται θέσεις, εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανωτέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αρχή) ή μη εργάσιμη, τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα.

Οι υποψήφιοι αναζητούν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας από την κεντρική σελίδα τη διαδρομή: Έντυπα αιτήσεων -> Διαγωνισμών Φορέων -> ορισμένου χρόνου (ΣΟΧ)-β) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) αλλά και στην ηλεκτρονική τους διεύθυνση (www.kep.gov.gr), απ' όπου μέσω της διαδρομής: Σύνδεσμοι -> Αναεξάρτητες και άλλες αρχές -> ΑΣΕΠ θα οδηγηθούν στην κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ και από εκεί θα έχουν πρόσβαση στα έντυπα μέσω της διαδρομής: Έντυπα - διαδικασίες -> Διαγωνισμών Φορέων -> Ορ.Χρόνου (ΣΟΧ)